
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                                       Συνεδρίαση 2η
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ                                                                                     της 02/03/2021
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΙΟΝΥΣΟΥ 
Ταχ Δ/νση Πλαστήρα  50, 14576 ΔΙΟΝΥΣΟΣ                                 Αριθ. Απόφασης  4/21
                    

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της 02-03-2021  της συνεδρίασης του Συμβουλίου της Κοινότητας  Διονύσου.
Σήμερα  ημέρα  Τρίτη  και  ώρα  12.00  μ.μ. το  Συμβούλιο  Κοινότητας  Διονύσου  συνήλθε  σε  δημόσια
συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη, στο Δημοτικό Κατάστημα Διονύσου, ύστερα από την υπ’ αριθμ. Πρωτ.
5606/26.02.2021  πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του
Δημοτικού Καταστήματος Διονύσου  και επιδόθηκε στα μέλη του Συμβουλίου της Κοινότητας Διονύσου
σύμφωνα με την παρ.3 του άρθρου 88 του Ν.3852/2010 και όπως αυτή αναπροσαρμόστηκε με τον Νόμο
4555/2018 “Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Πρόγραμμα Κλεισθένης
Ι”  άρθρο  89 για  την  σύγκλιση  του  Συμβουλίου  Κοινότητας,  για  συζήτηση και  λήψη  απόφασης  στα
παρακάτω  θέματα  της ημερήσιας δ/ξης: 

Θέμα 1ο: «Kατάργηση Δημοτικών Κοινοτήτων».
Θέμα 2ο: «Προτάσεις αντιμετώπισης κρίσεων στο Δήμο Διονύσου για επικίνδυνα καιρικά φαινόμενα
( χιονοπτώσεις, πυρκαγιές, πλημμύρες κτλ )».
Θέμα 3ο : «Τοποθέτηση τριών ανεμογεννητριών στην Πεντέλη». 
Θέμα 4ο : «Αποστολή Επιστολής προς το Δήμαρχο». 
Θέμα 5ο :  «Αιτήσεις για παρατάσεις ταφής».

Πριν από την έναρξη της  συνεδρίασης αυτής  διαπιστώθηκε  ότι  ήσαν παρόντα τα  (7)  επτά μέλη του
συμβουλίου της Κοινότητας  Διονύσου.   
                                                                                                                                                         

               ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                 ΑΠΟΝΤΕΣ

1) Μπάσης  Αναστάσιος του Μιχαήλ (Πρόεδρος)
2) Γεωργοκίτσος Λάζαρος
3) Κατσανεβάκης Θεόδωρος 
4) Τσάκωνα Αικατερίνη
5) Μπομπής Κωνσταντίνος
6) Οικονομάκου Καλλιόπη
7) Ιατρού Δέσποινα

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε ο Δήμαρχος Διονύσου  κ. Ι. Καλαφατέλης, ο Πρόεδρος του ΣΠΑΠ κ. Β.
Σιώμος κατά την συζήτηση του 3ου θέματος που συζητήθηκε πρώτο κατά σειρά και μετά απεχώρησαν,
όπως και ο  ο Αντιδήμαρχος Στρατηγικού Χωροταξικού Σχεδιασμού και Υποδομών κ. Ι. Φωτάκης που
έμεινε μέχρι το πέρας της συνεδρίασης.
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Τα πρακτικά της συνεδρίασης κρατήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου κα Χατζηδάκη Αικατερίνη. 
Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη σύμφωνα με τις διατάξεις της από 11.03.2020 ΠΝΠ
(ΦΕΚ 55/Α/11.03.2020).

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Αν. Μ. Μπάσης ύστερα από τη διαπίστωση της απαρτίας κήρυξε την
έναρξη της συνεδρίασης.

Θέμα 1ο: «Kατάργηση Δημοτικών Κοινοτήτων».

Την εισήγηση  ο Τοπικός Σύμβουλος κ. Κ. Μπομπής.

Η Κυβέρνηση σε πρόσφατο Σχέδιο Νόμου για εκλογή Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών, το
οποίο  έχει  δοθεί  για  διαβούλευση,  προβλέπει  την  κατάργηση  (εκτός  ελαχίστων  εξαιρέσεων)  των
Δημοτικών Κοινοτήτων στις περιφέρειες Αττικής και Θεσσαλονίκης, όπου ως γνωστόν κατοικεί σχεδόν
το 60% του πληθυσμού της Ελλάδας.

Το μέτρο αυτό αντίκειται, μεταξύ άλλων, στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο (Συνθήκη της Λισσαβώνας του
2000),  που  προβλέπει  την  παρουσία  της  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  στο  πλησιέστερο  προς  τον  πολίτη
σημείο, ικανοποιώντας δηλαδή την βασική αρχή τής " Εγγύτητας" και "Αμεσότητας’’.

Με  την  δημιουργία  των  Καλλικρατικών  Δήμων,  τα  κέντρα  λήψης  των  αποφάσεων
απομακρύνθηκαν  από  τον  τόπο  που  προκύπτουν  τα  προβλήματα  και  μέχρι  πρόσφατα  επιλύονταν.
Πρακτικά ο Δήμος έχει στις περισσότερες περιπτώσεις δυστυχώς αποξενωθεί και απομακρυνθεί από τα
άμεσα προβλήματα των πολιτών που αφορούν κυρίως στην καθημερινότητα του (καθαριότητα κτλ), με
τις Δημοτικές Κοινότητες, παρά δυστυχώς την απουσία των απαραίτητων Αρμοδιοτήτων που προέβλεπε,
ως δυνατότητα, ο Καλλικρατικός Νόμος, να καλύπτουν έστω και υποτυπωδώς τις ελλείψεις αυτές.

Συγκεκριμένα ο Καλλικρατικός Νόμος προέβλεπε ότι η Δημοτική Αρχή, "δύναται" αντί του ορθού
" πρέπει " να μεταβιβάζει σειρά αρμοδιοτήτων στις Δημοτικές Κοινότητες, απαραιτήτων να επιτελέσουν
την κύρια αποστολή τους πού είναι η ΑΜΕΣΗ εξυπηρέτηση του πολίτη στην καθημερινότητα του. 

Αντί  λοιπόν  σήμερα  να  έχουμε  μια  θετική  εξέλιξη  προς  αυτή  την  κατεύθυνση,  με  το  υπό
διαβούλευση σχέδιο Νόμου προβλέπεται  η κατάργηση των Δημοτικών Κοινοτήτων.  ‘’Πονάει  κεφάλι,
κόβει κεφάλι’’.

Υπενθυμίζεται  ι ότι  μία από τις  βασικές  προεκλογικές  δεσμεύσεις  της Παράταξης που διοικεί
σήμερα τον Δήμο Διονύσου, ήταν η μεταβίβαση Αρμοδιοτήτων από την κεντρική Διοίκηση του Δήμου
στις  Δημοτικές  Κοινότητες,  ικανοποιώντας  έτσι  την  παραπάνω δυνατότητα  που  προέβλεπε  ο
Καλλικρατικός  Νόμος,  ζήτημα  βέβαια  που  μέχρι  σήμερα  παρέμενε  ανοικτό,  για  να  έλθει  το  νέο
νομοσχέδιο να ακυρώσει  κάθε τέτοια δυνατότητα, δηλ. πρακτικά να εμποδίσει τον εκσυχρονισμό της
Δημοτικής Αρχής, να δημιουργήσει φαινόμενα ακόμη μεγαλύτερου συγκεντρωτισμού και να ενισχύσει
την γραφειοκρατία και την αδιαφάνεια.

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαι όπως το Κοινοτικό Συμβούλιο, αποφασίσει:

Να πάρει πρωτοβουλία για παρόμοιες αποφάσεις από τα Συμβούλια των Κοινοτήτων του Δήμου μας,
ώστε να ισχυροποιήσουμε τοπικά, την αντίδραση μας.

Να ζητήσουμε όλα τα Κοινοτικά Συμβούλια, να συμπεριληφθεί στην ημερήσια διάταξη του ΔΣ, το θέμα
αυτό,  ώστε με σχετική Απόφαση του, να ενώσει  την φωνή διαμαρτυρίας μαζί με τις  αντίστοιχες
διαμαρτυρίες  άλλων  Δήμων,  εναντίον  του  Σχεδίου  Νόμου  που  προβλέπει  την  κατάργηση  των
Δημοτικών Κοινοτήτων,  βασικών κυττάρων άμεσης εξυπηρέτησης των πολιτών στις  μεγαλύτερες
Περιφέρειες της Χώρας, όπου τα προβλήματά των πολιτών είναι μεγαλύτερα και εντονότερα.
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Να έλθουμε σε επαφή με άλλους Καλλικρατικούς Δήμους τόσο του Λεκανοπεδίου Αττικής, όσο και της
Θεσσαλονίκης,  που  αντιμετωπίζουν  το  ίδιο  πρόβλημα,  για  να  ισχυροποιήσουμε  περαιτέρω  την
αντίδραση μας.

Να έλθουμε σε επαφή με το Πανελλαδικό Κοινοτικό Δίκτυο, με στόχο να συμπεριλάβει  στην ατζέντα του
και το δικό μας πρόβλημα, που είναι πρόβλημα αστικών περιοχών.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο Πρόεδρος κ. Μπάσης που ενημέρωσε το Συμβούλιο ότι έχει γίνει 
μία πρώτη συνάντηση μεταξύ των Προέδρων των Κοινοτήτων Εκάλης, Νέας Ερυθραίας μαζί του και με 
τον Αντιδήμαρχο κ. Φωτάκη.

Μετά τις τοποθετήσεις του Αντιδημάρχου κ. Φωτάκη αλλά και όλων των Τοπικών Συμβούλων για
το θέμα,

Το Συμβούλιο της Κοινότητας Διονύσου αφού, έλαβε γνώση των διατάξεων του άρθρου 84 του
Ν.4555/2018 «Αρμοδιότητες Συμβουλίου Κοινότητας  Άνω των Τριακοσίων Κατοίκων»   

          ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

ότι  εγκρίνει  την ανωτέρω εισήγηση του  Τοπικού Συμβούλου κ.  Κ.  Μπομπή και  ορίζει  μία τριμελή
επιτροπή από την Κοινότητα Διονύσου,  τους κ.κ. Κ. Μπομπή, Θ. Κατσανεβάκη και κα Δ. Ιατρού η οποία
θα  αναλάβει  την  πραγματοποίηση  όλων  των  ανωτέρω  εισηγούμενων  προτάσεων   εκ  μέρους  της
Κοινότητας Διονύσου. Επίσης να προωθηθεί η απόφαση προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο.

 Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΚΔ.                               ΤΑ ΜΕΛΗ

                                                                                1) Γεωργοκίτσος Λάζαρος
            ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  Μ. ΜΠΑΣΗΣ                  2) Κατσανεβάκης Θεόδωρος

        3) Τσάκωνα Αικατερίνη
        4) Μπομπής Κωνσταντίνος
        5) Οικονομάκου Καλλιόπη

               6) Ιατρού Δέσποινα
        

                                                                         
Ακριβές αντίγραφο

   Διόνυσος  02-03-2021
                           

Ο Πρόεδρος του ΣΚΔ
                                                                     Αναστάσιος  Μ. Μπάσης  

Εσωτ. Διανομή: 
Δήμαρχο  :  κ. Ι. Καλαφατέλη  
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